

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 22 августа 1990 года

№ 134 (15260)
Цена 3 коп.

СООБЩЕНИЕ

Лыткаринской городской избирательной комиссии

В соответствии со статьей 56 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» по избирательным округам №№ 28, 30, 36, 37, 82, где в выборах приняло участие менее 50 % избирателей и выборы признаны несостоявшимися, городская избирательная комиссия РЕШИЛА ПРОВЕСТИ ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ 14 октября 1990 года. Выдвижение кандидатов в депутаты по этим избирательным округам проводится по 29 августа 1990 года. Реги-

страция будет проводиться с 30 по 31 августа 1990 года.

ГРАНИЦЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ:

Избирательный округ № 28
В избирательный округ входят: ул. Спортивная, дом 26, 1-2 корпуса.

Избирательный округ № 30
В избирательный округ входят: ул. Первомайская, дома №№ 9/12, 11, 13, 15, 17, 19, 22, 24, 26, 28, 28а, 30а, 32, 32а, 34а, 36/5, ул. Песчаная, дом 34 б.

Избирательный округ № 36

В избирательный округ входят: ул. Спортивная, дом 12.

Избирательный округ № 37
В избирательный округ входят: квартал 3а, дома 16, 18.

Избирательный округ № 82
В избирательный округ входят: ул. Октябрьская, дома №№ 13, 19, 21.

Городская избирательная комиссия обращается к трудовым коллективам, избирателям по месту жительства, а также к общественным организациям, зарегистрированным исполкомом Лыткаринского городского Совета, с просьбой активно включиться в процесс выдвижения кандидатов в народные депутаты. Городская избирательная комиссия.

Урожай-90

Снова сенокос

Дожди, а после них обилие тепла способствовали отращиванию травы. Особенно хороши травы на пятом отделении совхоза имени Моссовета. Механизаторы И. У. Перышков, Н. В. Луканин, Ю. Н. Максимов и В. М. Ширин выехали на луга и начали второй укос.

Ф. ПОДОРСКИЙ

Письмо в номер

КАК Я СТАЛ ДЕМАГОГОМ

ИЗВЕСТНО, что жить на большой транспортной магистрали, какой, несомненно, является Октябрьский проспект, тяжело, а теперь, когда вошел в строй действующих путепровод у станции Мальчики, — просто невыносимо. Особенно тем, чьи квартиры под крышей дома № 265.

Положение усугубилось, когда перед началом строительства здесь срубили липы и другие деревья, защищавшие жилые постройки от грохота, пыли и гари. Кстати, позже выяснилось, что работе механизмов они не мешали и погубили их зря. Но семь раз отмерь, один раз отрежь — видно, не для нас сказано.

Как бы там ни было, дом № 265 оказался волею судьбы открытым перед проезжей частью дороги. Естественно, мы ожидали,

что за пуском путепровода последуют восстановительные работы по благоустройству. Ведь если кто-то извел деревья, положено посадить новые. Однако этого не случилось. И тогда начались хождения жителей дома по инстанциям. В родном ЖЭУ нас встретили полным незнанием проблемы, посоветовали обратиться в комбинат благоустройства. Оттуда переадресовали в отдел архитектора. Со временем просители, в том числе и я, добрались до исполкома Люберецкого горсовета.

Кое-что выяснить все же удалось. Мы узнали, что организация, строившая мост, перечислила часть денег комбинату благоустройства на эти самые восстановительные работы.

В процессе хождений у нас созрели предельно скромные пожелания: иметь небольшой газончик под окнами, деревья и оградку, наподобие тех, какие делает комбинат ВИНТИ в застроенном микрорайоне. Но оказалось, что рассчитывать на это мы не вправе, так как возле нашего дома должна

быть автобусная остановка с заездным карманом, начинающимся аж возле булочной. В идеале такой карман желателен, но ведь путепровод строился, как говорится, по живому, и с этим не считаться нельзя. Когда же я указал для сооружения остановки альтернативное место возле небольшого пустыря, заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Д. П. Смаглюк выставил против него довод: в гололед автобусу отсюда будет трудно стартовать. Но ведь с противоположной стороны путепровода остановка оборудована именно в таком месте, и ничего! Видно, все-таки Дмитрий Петрович решил наш дом принести в жертву, а меня, ко всему прочему, обозвал еще и демагогом...

А. КРЕСТЬЯНИКОВ.



Все опять повторится сначала

Сколько забот доставили в этом году огурцы бригаде М. И. Пулиной! То им тепла не хватает, то света. То подкорми, то полей, то подвяжи... Зато и урожай получился самый высокий по совхозу «Белая Дача».

В хозяйстве много лет

практикуется двуоборотная технология выращивания овощей. И вот уже там, где зимой сажали огурцы, летом разместили помидоры. Учитывая, что спрос на них большой, белодачинцы значительно расширили площади под этой культурой,

хоть она и менее урожайная. Сейчас главное — уход, и тогда сочные плоды будут радовать до самой зимы.

На снимке: овощеводы из бригады Марии Ивановны Пулиной (бригадир — вторая слева). Фото С. РОГАЛЬСКОГО.

Социальные проблемы люберчан

ОШИБКА

Что мешает газифицировать ряд населенных пунктов района

В ПРЕЖНИЕ ГОДЫ, во многом игнорируя реальность, твердили о наших достижениях. Проблемы и беды затрагивали меньше. Хотя каждый их видел и знал, но молчал — так было заведено.

Помню, к примеру, что из Люберецкого треста газового хозяйства раз в год, а то и чаще поступали в газету статьи и справки, превозносившие деятельность этой службы. Газифицировали улицу в деревне Токарево — шуму на всю округу.

В результате многолетних просьб подвели газ и к нашему финскому дому № 16 из трех квартир по улице 1-й Коммунистической (ныне просто Коммунистическая). Дело шло к зиме. Закончив прокладку сети и установив газовые плиты в кухнях (отопляли все равно дровами), газификаторы покинули объект. Однако голубой огонек над плитой в нашей квартире не загорался. А отчет о выполненной работе был составлен. Лишь через несколько месяцев, при морозе, разгребая снег, кострами оттаивая землю, вынимали из траншеи трубы, не пропускавшие газ, и снова прокладывали.

Так пробивалось в жизнь «голубое топливо».

Радостное название приносило немало огорчений. И вот беседуя с нынешним заместителем управляющего трестом Анатолием Алексеевичем Потаповым, другими специалистами.

— Каково на сегодня положение с газификацией в районе? — интересуюсь у Анатолия Алексеевича, поскольку сам трест перестал почему-то присылать хвалебные материалы.

— Район газифицирован почти на сто процентов. Пожалуй, не почти, а точно на сто, — уверенно говорит он. — Все новостройки сдаются с газовыми плитами. Поселки обеспечены природным топливом. Разве только встречаются отдельные случаи каких-то неувязок.

— Но часть поселка Котельники без газа, — подсказывают сотрудники.

— Да, да, — вспомнил Анатолий Алексеевич. — Там остался нерешенным вопрос с Большой Колхозной улицей. Заказчик столкнулся с трудностями.

Здесь уместно заметить, что трест не строит, не проектирует и не прокладывает сети. Когда-то, в силу необходимости, и он занимался строительством. Но теперь это сугубо эксплуатирующая организация. И пусть читатели не подумают будто во всем, что будет сказано ниже, виноват трест.

А сказать есть о чем.

Перевод Большой Колхозной в Котельниках на новый вид отопления затеян три года назад. Затея не удалась. Руководство совхоза «Белая Дача» не разрешило прокладывать распределительный газопровод кратчайшим путем, через теплицы. И резонно. Было бы неразумно разрушать их. Да и по технике безопасности недопустимо. Заказчик — поселковый Совет — запросил новый проект. Обход составил два километра. Совету дороговато. Но ничего не поделаешь. Однако обратите внимание: проект еще разрабатывается. Практическая прокладка уже не попадает в план 1991 года, возможно запланируют на 1992-й.

Вот это и есть «отдельный случай» неувязки. А в домах — несколько десятков жителей.

НО ДАВАЙТЕ окинем район мысленным взглядом шире. У нас ведь есть и деревни. А забывать-то о них не следовало никогда. Забвение и привело к тому, что население деревень разбежалось. Обрабатывать поля и выращивать скот некому. Почему? Трудно жить на селе. Даже если оно в полугае от столицы.

Есть северо-восточная окраина в районе — за Некрасовскими болотами, за рекой Пехоркой. И живут — кукуют там три крупных деревни — Марусино, Машково и Мотяково, входящие в состав совхоза имени Моссовета и относящиеся территориально к Красковскому поселковому Совету.

Какое же у них топливо? Какое бог пошлет. Газопровод в этот край до сего времени не добрал. И не потому, что нет газа. Он есть. Но нет настоящих органов власти, нет заботливых хозяйственных руководителей. Этот угол района оказался вроде бы ничейный. Деревни попали в тот самый «отдельный случай», который якобы не имеет значения на фоне всеобщего «благополучия». Соберется под вечер группа соседей, посудачит о своем житье-бытье, с тем и разоидется. Были бы в домах газовые плиты — веселей стало бы на душе у людей.

По словам работников треста, когда-то шел разговор с руководством совхоза имени Моссовета. Этому хозяйству предлагалось выступить заказчиком по прокладке газопровода к названным деревням. Однако совхоз отказался, мотивируя тем, что из этих деревень мало кто в нем работает.

Закладыванный круг! В совхозе не работают, потому что нет социально-бытовых условий. Но их не создают, потому что там... мало кто работает.

Как прорвать круг? С чего начать? Варианты можно найти, если поискать — тому же совхозу или Красковскому поселковому Совету.

Возможность еще не упущена.

— Газа у нас достаточно, — говорят в тресте. — Нынче введена в действие ГРС (газораспределительная станция) в совхозе «Белая Дача». Она подает 150 тысяч кубометров в час (на старой ГРС было 70 тысяч). От «Белой Дачи» газопровод с высоким давлением доведен до опытно-производственного хозяйства «Коренево», — практически пересек весь район. И теперь можно сделать поворот к трем деревням.

Как выяснилось, в исполкоме Люберецкого горсовета, тресте газового хозяйства обеспокоенность была. Особенно большую работу провели они во время прокладки указанного газопровода. Но дальнейшее развитие его не продумано. А с недавних пор на арену действия вышел асфальтобетонный завод Люберецкого дорожного ремстройуправления.

Руководство завода пожелало газифицировать свое производство и окультивировать с экологической точки зрения и техники безопасности. На коптящий завод давно идут обиды. Ему-то и даны технические условия на изготовление проекта для прокладки распределительного трубопровода от ОПХ «Коренево» до места назначения. А расположен завод на окраине деревни Машково.

Вот почему заводим о нем разговор. Это здесь наклеивается возможность продолжить газопровод до Машкова и Марусина, в чем убеждены работники треста.

Увы, к решению задачи никто не подключился — ни совхоз, ни поселковый Совет, ни трест, ни исполком Люберецкого горсовета.

А проектно-сметная документация уже готовится. Предполагается до первого октября представить ее строителям.

Но в ДРСУ относительно продления сети речь не идет. По словам главного инженера В. С. Степина проектировщикам дана установка, чтобы распределительный трубопровод длиной в 1280 метров имел диаметр для обеспечения газом только завода. К ним пытались вступить в пай некоторые соседние организа-

(Окончание на 2-й странице).

ОШИБКА

(Начало на 1-й странице).

ции, но никого не приняли. Ведомство заинтересовано только в своем благополучии.

Видимо, трест с самого начала допустил ошибку. Произошла своего рода осечка. Надо было вместе с исполкомом внимательно изучить, как должна развиваться газовая сеть в этой зоне, и решать вопрос не с одним асфальтовым заводом, а комплексно, с учетом интересов других предприятий и, в первую очередь, населения деревень. И тогда выдавать технические условия. Как говорят, видеть перспективу. А то ведь рядом с трубопроводом завода придется вести еще несколько линий для других целей. Разве это по-хозяйски, экономично, разумно?

Несколько в стороне остается Мотяково. Но и сюда от асфальтового завода путь ближе, чем от Коренева. Выбор маршрута — дело, конечно, специалистов. Однако же вполне очевидно, что вести в эту зону маломощный распределительный трубопровод нерасчетливо, нецелесообразно.

Как уже сказано, возможность еще не упущена. Проектно-сметная документация не совсем готова. Не исключено, что в оперативном порядке можно внести в нее изменения с целью повышения мощности распределительной линии. Да и добавления к техническим условиям вполне уместны. Ведь строительство все равно не может начаться раньше 1991 года.

МОЖНО ПРЕДВИДЕТЬ, что возникнет ведомственное противодействие со стороны ДРСУ. Но в этом случае твердую позицию правомочен занять исполком Люберецкого горсовета. Придется переубедить руководство ДРСУ, состыковать это предприятие с другими заказчиками, образовать их союз. Такие действия повзыхали бы авторитет исполкома, в целом нашей власти перед большим числом населения, некоторыми организациями, заинтересованными в развитии газификации. И ради этого следовало бы такую акцию предпринять. Причем не откладывая, лучше всего в августе. Ведь работа над проектом для асфальтового завода близится к завершению, в сентябре должна закончиться.

Красковский же поселковый Совет, как заявил заместитель председателя исполкома А. И. Политаев, готов принять участие в решении проблемы. Почему это не сделано раньше, он не может ответить — состав исполкома обновился.

Процесс обновления власти прошел и в Люберцах. Что было упущено, того не вернуть. Теперь люди возлагают надежды на новые властные и исполнительные органы, администрацию. И очень важно, чтобы эта надежда в большей мере оправдалась, чтобы люди не теряли веру в лучшее, в решение своих житейских проблем. С надеждой на газификацию живет народ и в деревнях Марусино, Машково и Мотяково. Остается сделать все возможное, чтобы она сбылась.

Российские деревни пришли в такое запустение, что дальше некуда. Целые десятилетия крестьяне жили то под одним, то под другим запретом. Им «отбивали руки» за выращивание редиски или петрушки в личном огороде, запрещали или нормировали содержание животных, не оплачивали в иные годы трудодень. И вполне понятно, почему тысячи деревень опустели и заросли.

Хорошо, что теперь стали возвышаться голоса в защиту многострадального российского крестьянства. В конце октября предполагается открытие внеочередного Съезда народных депутатов Российской Федерации. Главными вопросами повестки дня будут проблемы возрождения российской деревни, продовольственного достатка. Ставится задача снять все ограничения, предоставить крестьянам свободу.

Социальная поддержка в связи с этим будет иметь особое значение. Требуется к себе внимания и люберецкие деревни. Допущенные по отношению к ним ошибки тоже надо исправлять. И, в частности, обстоятельно и серьезно решить вопрос с газификацией. Время для этого настало.

П. БИЦУКОВ,
заместитель редактора газеты
«Люберецкая правда».

Экологическая вахта «ЛП»

Нет паспорта — плати!

ЧАСТО инспекторов комитета по охране природы встречаются фразой: «Что вы нас проверяете? Лучше взгляните к соседям...» Далее перечисляются нарушения ближайшего предприятия, которые почему-то более известны, чем собственные. Поистине: в чужом глазу соринку видим, в своем бревна не замечаем!

О сложной экологической обстановке в районе говорено немало. Знаем и основных загрязнителей окружающей среды. Но какова степень влияния конкретного предприятия на ситуацию? На этот вопрос можно ответить только после проведения экологической паспортизации, которая уже началась.

Что же представляет собой экологический паспорт? Это, прежде всего нормативно-технический документ, который включает в себя данные по использованию природных ресурсов и определение влияния предприятия на окружающую среду. Основой для его разработки являются согласованные и утвержденные основные показатели производства, проекты расчетов предельно допустимых выбросов и сбросов, другие нормативно-технические документы. Утверждается паспорт руководителем предприятия по согласованию с местным Советом народных депутатов и комитетом по охране природы, где он и регистрируется.

В паспорте три основных раздела: общие сведения о предприятии, природно-климатическая характеристика района, где оно располагается, краткое описание технологии, характеристики сырья, отходов, выбросов в атмосферу и воду, сведения о транспортных средствах, рекультивации нарушенных земель, об эколого-экономической деятельности предприятия.

Обо всем этом можно было бы и не писать столь подробно, но последнее заседание исполкома Люберецкого горсовета показало, что ряд руководителей предприятий, инженеров, технологов не имеют об этом должного представления. И это несмотря на то, что разосланы формы пас-

портов, проведены консультации, семинары. Вот такое, с позволения сказать, наплевательское отношение. Конкретный пример приведу позже.

Особо хочу остановиться на последнем разделе «Эколого-экономическая деятельность предприятия». С января следующего года в Московской области планируется введение норматив-

ТЭЦ-22 (директор И. М. Козлов) и Малаховский опытно-механический завод (И. Т. Молчанов).

Спихнулись наконец и форсируют разработку Томилкинского завода полупроводниковых приборов (Ю. И. Борзаков), завод имени Ухтомского (В. А. Польшин), НПО «Союз» (З. П. Пак), Держинский завод ЖБИ (В. Т. Силян), совхоз «Белая Дача» (В. А. Семенов.) Но (для

блемах экологии, обещали избирателям их разрешить. Логично начать такую работу с родного предприятия.

Взять, к примеру Ухтомский вертолетный завод имени Камова. Возглавляющий его Николай Николаевич Приоров, хоть и не депутат, но зато член исполкома. А это, согласитесь, тоже обязывает. Так вот, экологический паспортом здесь не занимаются. Более того, на состоявшемся по этому вопросу заседании исполкома заместитель главного инженера Ю. Ф. Бочков неверно информировал членов исполкома, выдавая разработку проекта предельно допустимых выбросов за разработку экологического паспорта, на чем убежденно настаивал. В районе проходит инвентаризация гальванического производства — и опять материал не представлен в срок.

Как уже знают из публикации «Люберецкой правды» читатели, Ухтомский вертолетный завод в начале лета незаконно захватил часть парка у Наташинских прудов и обнес ее бетонным забором. Решение исполкома освободить территорию игнорируется.

Опять «неуд»!

При проверке предприятий комитет по охране природы в предписаниях обязательно напоминает: «Приступить к разработке экологического паспорта». При выдаче согласований на премию за II квартал, предупреждали: «Премия за следующий квартал будет согласована только при наличии экологического паспорта». Почему?

Согласно графику Госкомприроды РСФСР необходимо закончить экологическую паспортизацию в Московской области к 1 октября 1990 года. Но в Люберцах лед все еще не трогается. Значит, срыв? В прошлом году на заседании Мособлсполкома работа исполкома нашего горсовета по решению экологических проблем была оценена как неудовлетворительная. Хотелось надеяться, что новый состав исполкома сумеет поднять престиж района.

Е. СМЕТАНИНА,
председатель Люберецкого комитета по охране природы.

ПРАВО НА существование

Так следует понимать экологический паспорт. В нашем районе более ста промышленных предприятий, а паспорта только у двух.

ной платы за пользование природными ресурсами, за сбросы, выбросы и размещение отходов, загрязняющих окружающую среду. Взимание средств с предприятий будет производиться на основе экологического паспорта. В разделе «Эколого-экономическая деятельность предприятия» будут указаны размеры платежей и лимиты выбросов, а также суммы штрафов за аварийные выбросы в атмосферу, воду и вынужденные сбросы отходов производства.

А если паспорта нет? В этом случае количество загрязняющих веществ определяется расчетным путем, плата взимается по высшей шкале, как за аварийные сбросы. Таким образом, отсутствие экологического паспорта хозрасчетным предприятиям влетит в копеечку.

Подробно объясняя, что такое экологический паспорт, я надеюсь, что СТК, которым, конечно же, не безразлична экономика их предприятий, заинтересуются, почему этот документ не разрабатывается.

А ситуация в районе такая. За полгода, прошедшие со времени получения всеми форм экологических паспортов и списка организаций, занимающихся их разработкой, практических шагов почти не последовало. В результате вышеозначенным документом обладают лишь

сведения СТК) есть в районе предприятия, которые, являясь сильными загрязнителями окружающей среды, не приступили к разработке экологического паспорта ни своими силами, ни силами сторонней организации. Это Корневский завод стройматериалов и конструкций (директор А. Ф. Константинов), Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций (В. И. Яйленко), Малаховский экспериментальный завод (И. Е. Лактионов), МПО по выпуску алмазного инструмента (А. А. Овчинников), ковровый комбинат (В. С. Зорников), Люберецкий завод крупнопанельного домостроения (А. П. Барковец), Люберецкий ГОК (В. М. Фурман), автоколлонна № 1787 (М. И. Соломахин), УВЗ имени Камова (Н. Н. Приоров), завод стеновых и вяжущих материалов (В. А. Логвинов), завод электромусических инструментов (В. И. Швырев). Видно, ждут, пока гром грянет...

А ведь избирателям обещали...

Хочу заострить внимание на следующем. Некоторые из директоров названных предприятий являются депутатами городского или поселкового Советов. В своих предвыборных программах они делали акцент на про-

Какой будет суверенная Россия?

СЕГОДНЯ есть немало людей, кто думает о русских как о народе, господствующем в стране. Хотя это давно уже не соответствует истине. «Старший брат» оказался даже более бесправным, чем другие народы, и не только за пределами России, но и в своей республике. В подтверждение этого депутаты российского парламента привели в своих выступлениях множество фактов, в их числе и такой недвусмысленный: ежегодно РСФСР теряет при бюджетном перераспределении средств между республиками, из-за несправедливой политики на сырье, основная масса которого поступает из России, и по другим причинам примерно 70 миллиардов рублей. Такой оказывается для нее плата за пребывание в союзе равноправных республик.

Но было бы неправильно считать, что именно неэквивалентность обмена между республиками, при котором РСФСР так очевидно проигрывает, стало главным стимулом постановки вопроса о суверенитете России, ее политической и экономической самостоятельности. Российская Федерация достаточно богата, чтобы быть в состоянии оказывать помощь другим и при этом не нищенствовать самой. Потенциал у нее есть.

При умелом хозяйствовании богатства РСФСР могут использоваться намного эффективнее, и потому ее бедность, ее явное ныне отставание от других воспринимается как парадокс. Но все это объяснимо, так как до недавних пор республика оставалась бесхозной, бесправной, не имела собственных управленческих структур, как это принято в других республиках, своей Академии наук, телевидения и т.д. Российской Федерацией управляли союзные министерства в союзных целях, и ее можно

было сравнить со своего рода складом ресурсов, полуфабрикатов и других ценностей, которыми распорядились центральное правительство, или, как выражаются в обиходе, центр. Республики, словно бы и не существовало как самостоятельного государственного образования, она исчезла где-то под сенью Кремля, становясь почти неразличимой, и ее правительство было не в состоянии продуктивно работать под этим нескончаемым давлением центра.

После избрания демократическим путем нового российского парламента в стране впервые создалась ситуация, когда, как выразился народный депутат СССР и РСФСР Г. Старовойтова, центр и Россия оказались несовпадающими понятиями. Принятие Декларации о суверенитете России закрепило этот факт юридически и открыло новую страницу в истории республики. Ее правительство готовится выйти из тени кремлевского руководства, чтобы вступить в права законного и единственного хозяина на своей территории и сориентировать экономику прежде всего на удовлетворение нужд самих россиян, а уже потом на возможность оказать помощь другим.

В ЭТИХ ЦЕЛЯХ парламента России принял ряд законов и постановлений, в частности постановление Съезда народных депутатов республики «О разграничении функций управления организациями на территории РСФСР» (основа нового Союзного договора), постановление Верховного Совета «О государственном банке РСФСР и банках на территории республики», законы «О собственности на территории РСФСР», «Об основных принципах осуществления внешнеэкономической деятельности

на территории РСФСР», постановление Верховного Совета объявить зонами свободного предпринимательства города Ленинград и Выборг, Калининградскую, Читинскую и Сахалинскую области, Приморский край. Уже по названиям этих актов можно судить, что они направлены на преобразование ключевых элементов экономики — механизма управления, прав собственности, банковской системы, внешнеэкономической деятельности. Правда, это пока не больше, чем официальное обнародование намерений. До реального осуществления принятых постановлений и законов еще далеко.

Еще до принятия Декларации о суверенитете России, когда она только начала обсуждаться, на одной из пресс-конференций Б. Ельцину был задан вопрос, не приведет ли политика обособления России к тому, что понятие «Советский Союз» потеряет всякий смысл, что Россия подменит Союз.

— Надо уходить от прежней формулы — все ради сильного центра, — ответил тогда Ельцин. — Союз будет силен только с сильными республиками. Чем сильнее и самостоятельнее республики, тем более сильным будет Союз.

Хотелось верить в правоту Председателя Верховного Совета РСФСР. Ведь развал Союза грозит непредсказуемыми последствиями, углублением кризиса, общей социальной незащищенности. Вряд ли такая перспектива может выглядеть заманчивой. Позиция большинства российских парламентариев в этом смысле обнадеживает. Они выступают за суверенитет России в рамках Союза, которому республика добровольно уступит функции управления армией и оборонной промышленностью, органами государственной безопасности, железнодорожным

транспортом, гражданской авиацией, морским флотом, энергетикой, связью и т.д. Конкретно такое разграничение функций будет определено Союзным договором. И здесь угрозы раскола не обнаруживаются.

Вместе с тем Декларация о суверенитете РСФСР провозглашает верховенство Конституции и законов республики на всей ее территории, право республики приостанавливать на своей территории действие союзных актов, если они противоречат республиканским. Ту же позицию заняли и законодатели Украины, некоторых других республик, не выказывающих намерений выйти из состава Союза, но отдающих приоритет республиканским. У СССР, как известно, нет своей отдельной территории, нет даже своего отдельного округа, как у федерального правительства США. Где и что будут регулировать законы СССР, если республика объявила верховенство своих законов на своих территориях и законодательно обеспечивают использование республиканской собственности, природных ресурсов исключительно в собственных интересах? Какой силой оларят Союз такие республики?

МИРОВАЯ ПРАКТИКА, в частности опыт США, свидетельствует, что интеграционные процессы в экономике требуют унификации республиканских (штатных) законов, постепенного превращения их в единые федеральные. Россия начинает движение к новой экономике через обособление своего законодательства, противопоставление его законам Союза. Может быть, для первого толчка экономических преобразований это полезно, кто знает.

Свои основы Союзного договора предложили и законодатели России. Движение к новым целям, новым отношениям между республиками и Союзом начато. Какой она будет, суверенная Россия?

Владимир КИРИЛЮК.

Новые книги Политиздата

ОЛДАК П. Г. Колокол тревоги. Пределы бесконтрольности и судьбы цивилизации.

Угроза экологической катастрофы стала реальностью. Это вызывает тревогу, заставляет «бить в колокола» — планета в опасности! Долгие годы в нашей стране не хватало правдивой информации об экологической ситуации, что послужило причиной широко распространенного безразличия к проблемам взаимоотношения с природой.

Собранный автором материал показывает всю глубину той пропасти, на краю которой мы стоим. Он сконцентрирован до «взрывной», «критической» массы, обладает впечатляющей эмоциональной силой. Сумеет ли мы остановить деградацию экологических систем или она станет необратимой? Что нужно сделать сегодня, сейчас для спасения нашего общего дома?

Ответы на эти и другие вопросы широкие круги читателей найдут в данной книге.

Современная западная социология. Словарь.

Словарь представляет собой издание, не имеющее аналогов в советской социологической литературе. Он содержит около шестистот статей, посвященных основным школам, направлениям, концепциям и терминам западной социологии.

ГРЭХЭМ Л. Р. Наука, философия и человеческое поведение в Советском Союзе.

В работе профессора Массачусетского технологического института (США) Л.Р. Грэхэма на большом фактическом материале, собранном автором во время неоднократного пребывания в СССР, анализируется роль диалектического материализма в развитии советской науки в период с 1917-го до середины 80-х гг. Автор подробно рассматривает дискуссии вокруг генетики, квантовой механики и кибернетики, а также роль в истории науки в нашей стране отдельных политических деятелей и ученых (И.В. Сталин, А.А. Жданов, Н.В. Вавилов, Т.Д. Лысенко, Б.М. Кедров, Н.П. Дубинин, О.Ю. Шмидт, А.И. Берг и др.)

Книга представляет интерес как для специалистов, так и для широких читательских кругов.

ДАВНО умолкли воинские команды, не видно юношей в защитной форме и их бравых наставников. Опустел лагерь в Котельниках, сезон сборов позади.

Всяк по-своему их оценивает. Большинство военруков лагерь принес дополнителльные, но необходимые в интересах дела, хлопоты. По-разному отнеслись к сборам родители. Нашлись и такие, которые всячески противились участию

НА ПОЛПУТИ К ПШИКУ?

Один из вопросов, возникших в связи с окончанием учебно-полевых сборов учащейся молодежи в оборонно-спортивном лагере.

своих детей в лагерных сборах. Потому в среднем их прошли 70 процентов от предполагаемого числа ребят, а из учащихся школ № 1 и № 4 — половина, школ № 14 и № 44 — до 45 процентов, школ № 32 и № 115 — 30 процентов, школы № 34 — 23 процента. Горно пустил комплектование смен на самотек, не контролировал, кто и как направляется в лагерь.

Сам учебно-воспитательный процесс прошел без изъянов. И если удалось закрепить у ребят навыки, помочь им освоить новое, то здесь заслуга в значительной степени начальника лагеря В. В. Ветелева, военруков школ Д. М. Ярослава, А. П. Семушкина, А. П. Шербакова, А. Б. Борисова. Своей энергичностью, добросовестным, творческим отношением к обязанностям они организовали дело так, что смогли до минимума свести отрицательное влияние неподготовленности лагеря к сезону, других недостатков.

А их было немало. Так, в лагере нет своего тира, не хватает учебных классов и оборудование их убогое. Вообще, надо заметить, материально-техническая база здесь слаба: нет учебного оружия, гранат, разных экспонатов. Между прочим, некоторые школы, не надеясь на местное обеспечение, старались привезти все с собой вплоть до телевизора. С хорошей экипировкой, полным оснащением прибыли в лагерь группы ребят из школы № 8 во главе с военруком М. А. Авдеевичем, школы № 42 (военрук Г. Н. Кочкин), школы № 18 (военрук П. У. Судачков).

К недостаткам можно отнести также отсутствие радиотрансляции, комнат для бытовых нужд, караульного помещения и класса для подготовки караула.

Лагерь действует не первый год. О подготовке к сезону разговор в горком партии и исполкоме Люберецкого горсовета затевался с начала зимы. Казалось бы, под опекой столь многих и влиятельных организаций (горком, исполком, горвоенкомат, горно, ГК ДОСААФ, штаб гражданской обороны, горспорткомитет и ГК ВЛКСМ) в нынешнем году никаких изъянов в оборудовании, обеспечении всем необходимым и в ходе сборов не будет. Однако на деле кто-то что-то упустил. Неудовлетворительно было поставлено физическое воспитание учащихся, что на совести горспорткомитета (руководитель Н. П. Пирог). Учащиеся не просмотрели ни одного фильма на темы защиты от оружия массового поражения. Упрек адресован В. И. Дубровину, начальнику штаба ГО города. Военкомат не посредействовал, чтобы прислать офицеров-преподавателей в помощь начальнику лагеря.

И еще нужно учесть, что сборы надо проводить не куцые, не недельные, а двухнедельные. Что значит неделя? День ребята получают постельные принадлежности, день сдают. А остается? Как у того кузнеца, который намеревался изготовить сперва плуг, потом лопату, дальше подкову, а сделал пшик.

Ф. ЕРОВОЙ,
командующий юнармейским движением.

Творчество наших земляков

Леонид Семенович ЛОМОВ — люберецанин. Стихи пишет давно. Их печатали многие известные издания, в том числе «Литературная Россия». В апреле-мае 1989 года в Москве проходил конкурс смеха. Наш земляк получил звание дипломанта упомянутого состязания остроумных людей. Предлагаем стихи Л. С. Ломова.

О ПОЛЬЗЕ СПОРТА

Поезд в метро подошел к платформе.
Возле вагонов толпится народ...
Бабуля и парень в спортивной форме,
Лишь двери открылись, рванули вперед.
Бабушка заняла место без трудности,
Парня легко оттолкнув плечом...
Все понятно: когда-то в юности
Бабуля играла в хоккей с мячом!

ВЕЧНЫЙ ДВИГАТЕЛЬ

Всю жизнь решаем	множество проблем.	Нам в юности	так не хватает
Без этого	никак нельзя иначе.	А в старости —	мудрости,
И вряд ли надо	утешаться тем,	И все-таки	недостаток здоровья.
Что есть	неразрешимые задачи.	И ни к чему	давно известно всем,
Мы сами создаем	порою трудности,	Что если б в жизни	не было проблем,
Чтоб преодолеть	потом их с кровью...	То нам тогда	чего-то не хватало бы!



Рисунок Д. ЯРОСЛАВЦЕВА.

пос. Малаховка.

Сообщает «01»

Июль: 305 пожаров

29 июля вечером пожарную машину вызвали по адресу: г. Дзержинский, дом 25, квартала 84. Когда подошли на помощь, увидели телевизор «Радуга-703», горящий открытым пламенем. Пожар ликвидировали быстро, но пострадало имущество, загорелись стены и потолки в комнатах.

Загорание телевизоров — явление довольно частое. Поэтому не следует оставлять эту технику включенной, когда выходя из квартиры хотя бы ненадолго. Запрещайте малолетним детям включать телевизор, когда дома нет взрослых. Ну, а если телевизор загорелся, выключите его из электросети и набросьте одеяло, чтобы уменьшить доступ кислорода к очагу загорания.

Бытовая техника, личный транспорт — все это наши помощники. Но если не проводить их техническое обслуживание своевременно, может случиться беда. Вот пример. 27 июля счастливый владелец «Волги» Уркумбаев следовал по улице Ленина в поселке Октябрьском. Почувствовав в салоне запах бензина, остановился и увидел, что из-под капота вырывается пламя. Благодаря порожковому огнетушителю его удалось сбить, но электропроводка продолжала гореть. Выручили проезжавшие мимо водители. Общими силами пожар был ликвидирован. Его причина — неисправность электромагнитного клапана.

В заключение — несколько обобщающих цифр. За один только июль в Люберецком районе произошло 305 пожаров. Они принесли убыток в сумме 130852 рубля.

Н. ПОЛИСАР,
инспектор отдела пожарной охраны УВД.

Острый сигнал

ЛЕПТА В ДЕФИЦИТ

«Наша мастерская № 23 по ремонту сложной бытовой техники располагается в Лыткарине, квартал 7, дом № 2. Нарушена гидроизоляция и помещения постоянно заливают, что является причиной аварийного состояния. Площади мы арендуем у производственного объединения «Рубин». Арендодатель должен был выполнить весь наружный ремонт. Вопрос о срочном проведении этого ремонта был поставлен в декабре 1988 года, но до сих пор не решен. Руководство мастерской устало от бесконечных и пустых переписок, согласований, встреч. И городская власть — депутаты Лыткаринского горсовета — не в состоянии нам помочь. Только футболать друг к другу.

И вот дождался. Недавно техинспекция ЦК профсоюза работников местной промышленности дала предписание о запрещении производить какие-либо работы в указанной мастерской». Дверь осталась заколотить...

Мы без дела не останемся. И можно было бы плюнуть на все. Но обидно за людей, за клиентов.

Зам. начальника цеха ПО «Мосбыттехника» И. Лушин.

Судя по письму отчаявшегося зама, в дефицит товаров и услуг внесена еще одна лепта. Для крупного объединения, каким является «Рубин», ремонт одного полуподвала — смешной пустяк. Вот что странно в этой истории. Еще странно, что горсовет — наивысшая власть в городе — оказывается и безвластен и безволен. А мы еще удивляемся, почему это у нас люди такие раздраженные пошли.

Редакция тоже махнула бы на все рукой. Если бы не Лушин, если бы не сотни лыткаринцев, которым теперь придется таскать свои испорченные холодильники и стиральные машины аж в Люберецы и Москву. До каких пор?

М. КОНОХОВ,
наш корр.

Доставленного весной 1744 года в Николо-Угрешский монастырь приказывалось держать «под надежной охраной». Им был проповедник — «расколоучитель» Афанасий Белокопытов. Его (согласно исследованиям историка-любителя конца XIX — начала XX веков М. А. Колчина) задержали в Москве за то, что он «поносил Никона» и отстаивал «древнее благочестие».

На следствии обвиняемый вел себя дерзко, проявил полное бесстрашие перед наказанием: не раз заявлял, что готов за «истинное православие» (каким он считал дониконовские религиозные порядки) «идти в огонь и в воду».

В конце июня 1744 года правительственный указ повелевал Афанасия Белокопытова «за раскольническое его вымышленное толкование, за написание им злодейственных противных тетрадишек, за непокорство святой православной церкви, за прочие его воровства, вместо смертной казни жестоко наказывать: бить кнутом

и, урезав язык, сослать в Соловецкий монастырь, в котором содержится под крепким караулом до смерти...».

Неизвестно, где «расколоучителя» били кнутом и

холста и ниток, спустился через бойницу на землю за стеной монастыря. Сутки беглец скрывался в лесу. В следующую ночь он натаскал досок, сколотил из

вый побег. На сей раз он воспользовался ножом, который ухитрился украсть из караульного помещения. С помощью ножа узник вырезал отверстие в двери своего каземата, а чтобы его затея не была заметна, до поры до времени прорези замазывал. За неделю до побега стал плести из рубашек и платков веревку для спуска со стены. В ночь на 14 сентября 1746 года, когда часовые уснули, он окончательно прорезал в двери дыру и через нее вышел на свободу. Усаживали плотно — один к одному. Лишь бы не задохнулись.

Во время «детских» рейсов я держал штурвал особенно цепко. Когда нападали немецкие стертвники — скрежетал зубами, прижимался к земле... Если делет высоко, бросал самолет из стороны в сторону. Такой груз...

С севера ленинградских детей вывозили на Кубань. А далее через перевалы, на Кавказ.

Ленинграду нужен был только хлеб. Ведь когда есть хлеб — есть жизнь. Нет хлеба — нет ничего.

Виктор КАРМАЗИН,
г. Лыткарино.

Страницы прошлого

Неистовый раскольник

где вырезали ему язык, но достоверно известно из архивов Соловецкого монастыря, что уже в конце июля 1745 года он был посажен там в одиночный каземат.

Неистовый раскольник не смирился с неволей. В течение года он проковырял в стене дыру, оказавшись здесь куском железа. Затем, дождавшись темной ночи 14 августа 1745 года, вылез на крепостную стену, по веревке, заранее свитой из

них плот и выплыл в море, рассчитывая добраться до Кемь. Однако встречный ветер прибил плот к Соловецкому острову. До перемены направления ветра беглец намеревался отсидеться в лесу, но 21 августа был обнаружен, препровожден на старое место и закован в кандалы.

Несмотря на принятые монастырскими властями меры, в следующем году Белокопытов совершил но-

Невыдуманные сюжеты

КРОВЬ И ХЛЕБ

Мы ДОЛГО не могли встретиться с летчиком-испытателем Героем Советского Союза Алексеем Николаевичем Грацианским, в тяжелейшее время блокады вывозившим из Ленинграда через линию фронта детей на Большую землю.

— Не могу! — отвечал он по телефону.

А однажды после этих двух слов он даже вскрикнул на другом конце провода.

И это — человек с железными нервами, не раз смотревший смерти в глаза, воспитавший двенадцать Героев Советского Союза мирного времени — летчиков-испытателей.

— В прошлом году дважды просили меня выступить с лекцией о ленинградской блокаде... И оба раза я не смог, — пояснил он. — Вышел на трибуну и расплакался. Тяжелейшие воспоминания...

Встретившись с Алексеем Николаевичем, показал ему кусочек блокадного, подлинного хлеба. Он вздохнул.

— Ломти вот такого черного хлеба мы дарили девушкам-зенитчицам, когда улетали на Большую землю. Они были рады им, наверное, больше, чем когда-то цветам и конфетам. Зенитчицы принимали эти ломтики с трепетом...

В Ленинград мы возили консервированную кровь, хлеб, медикаменты, ракетные снаряды. Обратное — серебро из Монетного двора, необходимое для проставивших без него на Урале приборостроительных заводов.

Летали с аэродрома «Смолярный». На «Пулков» и «Комендантский» садиться было уже нельзя. Детей из Ленинграда мы начали возить с конца октября сорок второго года.

Дети стойчески переносили беду.

В ожидании самолета сидели они молча, сгорбившись, как старички. Не капризничали. О чем-то думали. Плакать не было сил.

Молча прощались с родителями. Хорошо понимали, что расстаются с ними, может быть, навсегда. Лакомства детям тогда были неизвестны.

Помнится, один полковник попросил меня передать детям сестры, жившей в блокадном Ленинграде, две пачки печенья. Двухлетний мальчик с жадностью съел черный хлеб, а печенье... бросил на пол — ребенок не знал, что это такое.

Дети тогда казались значительно взрослее. На их лицах лежала печать испытаний. Тех, кто уже не мог идти к самолету самостоятельно, вели под ручки. Наш «Ли» рассчитан был на двадцать четыре человека, а мы брали их по 50-55. Худые, изможденные... Весили-то совсем ничего. Усаживали плотно — один к одному. Лишь бы не задохнулись.

В Ленинграде нужен был только хлеб. Ведь когда есть хлеб — есть жизнь. Нет хлеба — нет ничего.

Виктор КАРМАЗИН,
г. Лыткарино.

С. ШИШКИН.

Дмитрий МУРЗИН

ВСЕ ЭТО БЫЛО, БЫЛО...

(Окончание. Начало в №№ 130, 131, 132).

Тип немного подумал и заявил, что если она будет ломаться, как медовый пряник, то уплывет один.

Юная Хилькевич обладала гордой натурой. Ничем иным нельзя объяснить ее следующее опрощенное решение — переплыть Днестр, ширина которого в том месте была явно не по девичьим силекам.

И вот она вошла в воду, прикрепив связанную узлом одежду к голове. ...Силы стали покидать ее за несколько десятков метров до того берега. Светила луна, в ее сиянии земля казалась такой близкой. В последний миг, перед тем, как опустить налитые свинцом руки, Хилькевич кинула взгляд на взгорки, где чернели кладбищенские кресты, один из которых стерег вечный покой бабушки. Той, которая любила ее без ума.

— Бабушка, милая, спаси, — вспыхнули в голове слова.

...Очнулась она на холодном прибрежном песке.

Виденье

Наш Игорь примерно до года был не ребенком, а просто диким ужас. Он спутал день с ночью и те, кто сталкивался с этим кошмарным явлением, сейчас сочувственно вздохнут, а самых впечатлительных пробрет озноб от незабываемых воспоминаний.

Впрочем, не все было так мрачно. Первенец — это в первую очередь большая радость, и маленький невольный мучитель таких минут доставлял очень даже достаточно. А когда уж очень капризничал, я совал в его сверхцепкие ручки большую, блестящую хохломскую сувенирную ложку.

Правда, скоро она превращалась в бесформенную деревяшку, но мы покупали новую, потом еще, еще... Большую часть дня Игорь спал. А вот вечером не хотел засыпать. Он лежал в кровати и гукал на своем тарбарском языке. Когда ему надоело болтать с самим собой или еще с кем-то, неведомым — как понять, кому предназначался бесконечно журчащий ручеек тарбарской речи? — наш сын, сопя, поднимался, держась за ограждение кровати, заглядывал к нам в кровать. Мы задерживали дыхание, делая отчаянный вид, что крепко спим. Но он своим сверхчутким нутром разгадывал нашу иезуитскую (разумеется, по отношению к нему) хитрость и заливался счастливым смехом, призывая нас разделить его радость, о причинах которой бессмысленно было строить догадки.

Потом начинал требовательно покрикивать, требуя внимания. У меня не выдерживали нервы, и я брал его на руки. Примерно через 20-30 минут мучений (попробуйте потаскать столько времени дергающееся, гукающее, подпевающее мне существо и вы поймете то мое состояние) Игорь мог и заснуть. Но, как правило, он засыпал гораздо позже.

В одну из таких вот бесконечных ночей, когда мы по очереди стояли вахту, мою дремоту прервал вскрик жены. Я вскочил. Рита держалась за спинку Игоревой кровати, и, казалось, готова была упасть — ее лицо было мертвенно-бледным в свете уличного ртутного светильника. Игорь тихо лежал и смотрел на нас ясными бессонными глазами.

Жена, дрожа, рассказывала о... видении. Она поднялась, чтобы взглянуть на сына. Заглянула в кровать и оцепенела: в ногах у Игоря сидело и, не отрываясь, смотрело на него маленькое существо с огромной головой.

Лицо виденья покрывала сплошь рыжая борода. Оно сидело в позе лотоса. Жена не успела разобрать одето существо или нет; ей показались только, что борода переходила на тело густым волосатым покровом. И еще ее поразила какая-то призрачность существа; она потом не раз сравнивала увиденное с голографическим образом, с человеческим контуром, возникшим ниоткуда.

Эти сравнения пришли потом. В тот миг она инстинктивно вскрикнула, как птица, защищающая птенца. Зажмурилась от страха глаза, а когда разомкнула их, в ногах у сына никого уже не было.

...Мне почему-то представляется, что жена могла видеть существо из параллельного нам, землянам, мира. Кто ничего не слышал об этом, перескажу вычитанное в одной научной брошюре.

Прошлый век. Большой китайский город в панике: невидимки на улицах обрезают у прохожих косы, часть которых исчезает в воздухе.

Пускают на новой электростанции турбогенератор. Заработавший агрегат внезапно окутался то ли паром, то ли дымкой, и все увидели в облачке... возлежащую на тахте красивую женщину, на руках у которой успели даже рассмотреть драгоценности.

А помните у Высоцкого? И виденье оказалось рыжим мужиком... Высоцкий не скрывал, что часто тексты его вещей песен не придумывались им, а словно рвались на бумагу из глубин подсознания. Как он угадал про рыжего? Нет ли здесь подсознательного контакта сверхчуткого человеческого мозга с тем, потусторонним, параллельным миром, реальность которого не отрицает сегодня и наука? Не тут ли разгадка увиденного женой?



Космический

ГОСТЬ

Башкирская АССР. Около полуночи 17 мая многие жители центральной усадьбы совхоза «Стерлитамакский» стали очевидцами уникального явления — ярко светящийся, на большой скорости летящий шар озарил все вокруг. Полет сопровождался гулом, под ногами дрожала земля. Очевидцы говорят, что в момент падения шара на землю впечатление было такое, что все вокруг поднялось и опустилось. Утром в километре от центральной усадьбы в поле на месте падения шара обна-

ружили кратер диаметром 10 метров и глубиной четыре метра.

Большие глыбы земли силой падения были выброшены на десятки метров от кратера. В нескольких местах земля образовала оплавленный конгломерат.

Специалисты Стерлитамакского городского штаба гражданской обороны при знаков радиолокации в кратере и вокруг него не обнаружили.

В течение нескольких дней экспедиция ученых Башкирского научного центра Уральского отделения АН СССР, ведущие специалисты комитета по метеоритам АН СССР вели поиски

небесного пришельца. Нашли несколько осколков металла весом до полукилограмма. Когда ковш экскаватора углубился на восемь метров, обнаружили еще две металлические глыбы общим весом больше десяти килограммов.

Осколки металла, поднятые из кратера в Башкирии, как показал анализ, внеземного происхождения. Основное тело метеорита, предпологают ученые, еще предстоит поднять. По прогнозам специалистов, масса метеорита превышает одну тонну. Космическому гостю уже дано название «Стерлитамак».

На снимке: на месте падения метеорита работают ученые.

Фото и текст В. Вонога. (Фотохроника ТАСС).

В конце номера

Лотерейные миллионеры

ШВЕЙЦАРЦЫ — большие любители лотерей. За последние 20 лет они потратили на лотерейные билеты более 5 млрд. франков. Многим улыбнулась удача: 1200 человек получили очень крупные суммы, правильно угадав все шесть цифр, но выиграть более миллиона швейцарских франков за 20 лет удалось лишь ста человекам.

Монашенки с кием в руках

В ЛОНДОНЕ состоялся первый чемпионат страны по бильярду среди послушниц монастырей. В финале встретились сестры Мэри Джон и Гленда Симон из монастыря Тайборн близ Гайдпарка в Лондоне. (В предварительном отборочном турнире приняли участие все 25 послушниц этого монастыря.) Судили эту встречу чемпион Англии по бильярду Тони Мио и папский нунций в Великобритании архиепископ Луиджи Барбарито — в прошлом профессиональный бильярдист.

15-летняя летчица

ШКОЛЬНИЦА из французского города Дижона Жюли Луадье отметила первый день своего пятнадцатилетия самостоятельным полетом на учебном самолете «Жодель Д-112». Жюли оказалась настолько способной ученицей, что сумела получить в местном аэроклубе диплом с отличием всего после 12 часов занятий с инструктором.

Объявления * Реклама * Информация

КИНО

Кинотеатр «Орбита»

22 августа: «ЛЮБОВЬ НЕМОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА, ИЛИ ШАШНИ СТАРОГО КОЗЛА» — 18-15, 20-30; «ТРУДНО БЫТЬ БОГОМ» (2 серии) — 13; «ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ» — 11; «МОДЕРНИСТЫ» (2 серии) — 16.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

22 августа: «БОЛЬШОЙ» — 18, 20.

КАРТИНЫ НА ПРОСМОТР И ПРОДАЖУ!

ВНИМАНИЮ ХУДОЖНИКОВ!

Люберецкое районное книготорговое отделение «Мособлкниги» организует выставку-продажу картин, гравюр, эстампов, художественных фотографий. Все авторские работы уже принимаются для реализации на комиссионных условиях по адресу: г. Люберцы, ул. Куракинская, 5. Телефоны для справок: 554-32-45, 554-54-11 (товаровед).

2-2

Вечерняя физико-математическая школа при Московском ордена Трудового Красного Знамени инженерно-физическом институте (МИФИ)

объявляет прием учащихся 9-х, 10-х и 11-х классов. Вечерняя физико-математическая школа работает при МИФИ около 30 лет. Учащиеся, имеющие склонность к инженерно-физическим и инженерно-математическим специальностям, получают в школе подготовку для поступления в МИФИ и дальнейшей учебы в институте. Выпускники физматшколы получают свидетельство об окончании ВФМШ и имеют льготы при поступлении в МИФИ.

Занятия в ВФМШ проводятся по двум предметам: физике и математике с 1 октября по 14 мая 2 раза в неделю без отрыва от основной учебы (с 17.00 до 20.00).

Для учащихся организуются тематические экскурсии в музеи, на выставки, в лаборатории института, встречи с преподавателями и научными работниками.

В физматшколу принимаются учащиеся школ г. Москвы и Московской области по результатам конкурсного отбора. Прием заявлений и экзамен по математике проводится в воскресенье 9 сентября в 10 часов, экзамен по физике — в воскресенье, 16 сентября, в главном корпусе института.

При подаче заявления необходимо иметь при себе: свидетельство о рождении; справку из школы; два конверта с написанным домашним адресом (индекс обязателен).

Адрес института: Каширское шоссе, дом 31. Проезд: метро ст. «Каширская», далее автобусами №№ 67, 71 до остановки «МИФИ» (1-я остановка от ст. метро «Каширская»).

Справки по телефону 324-60-40.

1-2

Приглашаем в путешествие!

ВНИМАНИЮ ОТПУСКНИКОВ! ЛЮБЕРЕЦКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ В НИКОЛАЕВ-КОБЛЕВО (ЧЕРНОЕ МОРЕ) С 30 АВГУСТА ПО 12 СЕНТЯБРЯ.

Проживание в пансионате в двух-трехместных номерах со всеми удобствами.

Стоимость 172 рубля с оплатой по железной дороге в оба конца.

Адрес бюро: 140005, г. Люберцы Московской области, ул. Театральная, дом. 2. Справки по телефону 553-15-35.

ПРОДАЮ кусты пионов всех колеров и луковицы белых королевских лилий. Звонить 552-43-10 (после 18.00).

1-2

Дом культуры Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций

ПРИГЛАШАЕТ

для работы в коллективах народного творчества квалифицированных специалистов:

руководителя эстрадного ансамбля, руководителя и аккомпаниатора хора русской песни, руководителя детской студии балетного танца, руководителя студии циркового искусства, преподавателя курсов английского языка.

Справки по телефону 553-66-97.

Адрес: 140053, г. Люберцы, п/о Котельники, п. ЛКСМиК.

Проезд: от ст. Люберцы, авт. №№ 21, 24, 305 до ост. «СИЛИКАТ».

2-2

Городская художественная школа объявляет набор детей 9-12 лет на подготовительное отделение и в 1-й класс.

Запись и просмотр рисунков с 17 до 19 часов, с 21 по 25 августа в СПТУ-10 им. Гагарина (Октябрьский пр. 136).

2-2